

И вновь о трамвайной концессии



Реализация концессионного соглашения, которое предусматривает полную реконструкцию трамвайного движения в Ярославле, продолжает оставаться одной из самых обсуждаемых тем. И это неудивительно. Стоимость проекта – десятки миллиардов рублей, а масштабные работы затрагивают три городских района. Вот только их темпы пока не выдерживают никакой критики. А время, между тем, уходит. В середине июня стало известно, что ввод объектов соглашения уже переносится на полгода. Но если концессионер не изменит подход к работе, есть сильное подозрение, что это изменение будет не последним.

В середине июня вопрос об исполнении концессионного соглашения в Ярославле подробно обсуждался в стенах областной Думы. На заседании присутствовали руководители регионального министерства транспорта, АО «Яргорэлектротранс», компания-концессионера «Мовиста регионы Ярославль» и даже её столичный учредитель. А с трибуны было озвучено много различных цифр и конкретных сроков. С тех пор прошло больше месяца. Что даёт возможность сравнить, как продвинулись работы, и оценить их график по каждому этапу. Напомним, что в целом до конца 2025 года (ранее был зафиксирован срок до 30 июня 2025

года) в Ярославле должны построить 45,3 километра путей (замена всей существующей сети), 8 тяговых подстанций и диспетчерский центр, реконструировать 2 путепровода на проспекте Октября и трамвайное депо на Ленинградском проспекте, а также приобрести 47 односекционных трамваев и несколько единиц специализированной техники. Выступая перед депутатами Думы, заместитель регионального министра транспорта рассказал, что все работы разбиты на 10 этапов.

В свою очередь, если говорить про относительно обозримую перспективу до конца 2024 года, то к этому сроку концессионер должен закупить 26 трамваев, смонтировать 23,6 километра путей и построить 4 новые подстанции. Кроме того, генеральный директор ООО «Мовиста регионы Ярославль» Павел Копырин, отвечая на вопрос одного из депутатов, заявил, что в сентябре-октябре компания планирует приступить к реконструкции трамвайного депо. А пока идёт проектирование работ.

В свою очередь, по информации с официальной страницы министерства транспорта, по состоянию на 11 июля на участке от Ленинградского проспекта до улицы Елены Колесовой уложено 2,4 километра путей в однопутном исполнении. Ведётся подготовка полотна на улице Блюхера. Продолжаются работы на участке от разворотного кольца у больницы № 9 до улицы Волгоградской. С 1 июля подрядчик приступил к ремонту участка до трамвайного депо. Также было указано, что в реконструкции «задействовано порядка 80 человек и 20 единиц техники, и это количество будут увеличивать».

Продолжение на стр.2.

Работает приемная депутата КПРФ в ТЦ «Фрунзенский»



Уважаемые жители Фрунзенского и Красноперекопского районов Ярославля! Сообщаем, что в торговом центре «Фрунзенский» (г. Ярославль, Московский проспект, д.87, офис 30) работает при-

емная депутата КПРФ Ярославской областной Думы Елены Дмитриевны Кузнецовой. Приём ведётся по средам с 14.00 до 18.00 часов. Предварительная запись по телефону: 8(4852) 58-03-29.

Что такое «друзья народа» и как они воюют против социал-демократов?

к 130-летию со дня выхода в свет ленинской работы



20 июля делегация коммунистов и комсомольцев из Ярославля, Рыбинска, Ростова и Переславля во главе с первым секретарём Ярославского ОК КПРФ М.К. Парамоновым посетила музей-усадьбу Ганшиных – ленинские Горки в Переславском районе.

Для ярославцев дело чести отметить 130-летие со дня выхода в свет ленинской работы «Что такое «друзья народа» и как они воюют против социал-демократов». 24-летний Ленин приезжал в Переславские Горки, чтобы познакомиться с ходом печатания работы.

Прошедшая встреча состоялась в рамках совместной работы ярославских коммунистов и членов областной организации РУСО под руководством В.И. Корнилова.

В рамках проведенного «круглого стола» с докладами выступили Председатель ЯО РУСО В.И.

Корнилов, а также ярославские ученые, члены общественной организации – В.А. Гордеев, В.А. Байтулин и В.И. Колосков. Свои мысли по поводу актуальности работ Владимира Ильича Ленина в современном мире высказали и молодые члены ЛКСМ РФ – Илья Серeda и Валерий Журавлев.

– Для нас большая честь в юбилейные дни выпуска книги «Что такое «друзья народа» и как они воюют против социал-демократов» находиться на территории усадьбы Ганшиных. В моем представлении, это действительно было, и на сегодняшний день остается эпохальным событием, так как именно здесь была издана первая книга Владимира Ильича Ленина, заложившая основы учения под названием «ленинизм», под знаменем которого проходил 20-й век и проходит на сегодняшний день 21-й век. Возможно, в нынеш-

нем российском государстве это не так заметно, но мы прекрасно знаем, что учение Ленина сегодня настолько популярно в мире, что по цитируемости изданий Владимира Ильича, по упоминаемости его имени он находится на втором месте после Иисуса Христа, – отметил в рамках выступления Владимир Ильич Корнилов.

Далее выступил доктор экономических наук, профессор Валерий Александрович Гордеев, который рассказал собравшимся, что ему довелось работать с Первым секретарем обкома КПСС Ф.И. Лощенковым. В.А. Гордеев также поблагодарил ребят-комсомольцев за их интерес к изучению основ марксистско-ленинской идеологии на кружках.

Продолжение на стр.2.

Муниципальные хроники: от бюджета до дворов

В минувшую пятницу состоялось очередное заседание Муниципалитета Ярославля. Оно стало последним в весенней сессии, поэтому городские парламентарии должны были принять целый ряд важных решений. Изначальная повестка дня состояла из 18 пунктов, но их перечень расширился из-за вопросов в разделе «Разное». Активное участие в заседании приняла депутат-коммунист Евгения Овод, которая не только выступила по заявленным темам, но и внесла свои предложения по решению нескольких злободневных проблем.

Прежде всего, депутатам предстояло рассмотреть поправки в бюджет города на 2024 год и плановый период 2025-2026 годов. Доходы казны увеличились на 301,9 миллиона рублей. На аналогичную сумму была скорректирована расходная часть. Изменения касались финансирования отраслей городского хозяйства (в частности, благоустройства общественных территорий, реализации мероприятий адресной инвестиционной программы, приобретения спецтехники, обустройства спортивных сооружений и других направлений) за счёт перераспределения ранее утвержденных средств и уточ-



нения объема безвозмездных поступлений от выходящих бюджетов и юридических лиц.

Также на заседании поддержали проект решения «О создании автономной некоммерческой организации «Центр развития городских территорий» города Ярославля». У нового учреждения достаточно широкий функционал – от предоставления услуг в сфере устойчивого развития территорий (в том числе содействия благоустройству и формированию комфортной городской среды) до осуществления деятельности в области архитектуры и инженерно-технического проектирования. Не секрет, что за последние годы из-за ненадлежащей подготовки проектно-сметной документации в Ярославле

было сломано немало копий.

А её низкое качество напрямую влияло на конечный результат благоустройства и оборачивалось массовым недовольством жителей. В связи с чем, городу давно был необходим собственный проектный институт. Евгения Овод, как профессиональный архитектор, поддержала создание новой структуры. И предложила включить свою кандидатуру в Совет правления «Центра развития городских территорий». Заявление Евгении Александровны было одобрено. Кроме того, депутат-коммунист внесла ещё несколько важных инициатив.

Продолжение на стр.3.

И вновь о трамвайной концессии



Продолжение. Начало на стр. 1. Возможно, сведения были предоставлены на конкретную дату, или министерство ввели в заблуждение. Однако представители общественности в середине прошлой недели отмечали, что на всех участках работает от силы 30 человек и не более 10 машин различного назначения. Напомним, что месяц назад концессионер говорил о 65 работниках и тех же 20 единицах техники. Однако на тот момент ещё не начались работы по третьему этапу. Получается, что через месяц это количество не только не нарастало, но и, напротив, снизили. В любом случае, даже если принять информацию минтранса на веру, то 80 работников и 20 машин для такого объёма работ — это капля в море. Более того: есть неофициальные сведения, что дефицит кадров признают даже в самой «Мовисте». Но пока, судя по всему, не могут решить эту проблему.

А время стремительно уходит. При этом, большую и самую сложную часть работ концессионер оставляет на следующий год. О чём свидетельствует актуализированный план-график строительно-монтажных работ. До конца же года нынешнего главным образом намерены лишь обустроить пути. Работы пройдут на трёх участках (притом, на одном из них строительство, согласно плану, продлится до октября, а на двух — до декабря). Правда, общая протяжённость составит только 18,1 километра, а не 23,6 километра, как было обещано ранее.

Также, вопреки обещаниям, в нынешнем году не планируется и реконструкция тяговых подстанций. Судя по документам, первые четыре начнут делать только в марте, а 5-ю — 8-ю — в мае 2025 года. Завершить работы планируют, соответственно, в будущем июле и сентябре. Правда, в нынешнем году обещают

построить диспетчерский центр. Период работ в плане указан с июня по декабрь включительно. Однако поверить этим данным довольно сложно. Хотя бы потому, что месяц назад (как раз в середине июня) во время обсуждения вопроса в Думе о центре даже не шло речи.

К тому же, откровенное недоумение вызывает его организация до начала реконструкции депо. Хотя эти работы, по идее, должны быть синхронизированы. В свою очередь, в депо намерены выйти только в январе и реконструировать его до декабря будущего года. Это также не соответствует словам Павла Копырина о том, что к указанным работам планировалось приступить нынешней осенью. Наконец, в 2025-м году должны завершить строительство оставшихся трамвайных путей протяжённостью более 27 километров и реконструировать два путепровода (работы на обоих сооружениях начнут в феврале, а закончат в октябре — декабре). Что в целом соответствует заявленному ранее плану.

Таким образом, всего за месяц мы видим сразу три нестыковки — по протяжённости путей и по срокам реконструкции депо и тяговых подстанций. А, как известно, маленькая ложь рождает большое недоверие. Здесь же ложь (точнее, постоянно меняющаяся информация) уже далеко не маленькая. Потому и доверия ни к концессионеру, ни к властям взяться неоткуда. Единственное, что, похоже, будет полностью выполнено в рамках соглашения в нынешнем году — это закупка новых трамваев. В Ярославль уже прибыло 24 единицы. В ближайшее время должны поступить ещё два. Поэтому хочется верить, что хотя бы жители Дзержинского района с Нового года смогут воспользоваться первыми плодами концессии. Конечно, в том случае, если в Брагине к тому времени полностью завершат укладку путей и монтаж контактной сети. Что, судя по текущим темпам работ, к сожалению, далеко не очевидно. Вопрос остаётся на контроле депутатов-коммунистов. До конца июля запланирован выезд на место производства работ.

Иван ДЕНИСОВ.

«ПО КРАЮ ЭКРАНА» С ГЕННАДИЕМ ЕРШОВЫМ

Региональное отделение Всероссийского создательного движения «Русский Лад» и Общество Читателей Письма приглашают на Пятнадцатую встречу авторского кино клуба режиссёра Геннадия Ершова «По краю экрана», посвящённую теме мирового кино и космических инсценировок.

Известный историк и киновед Андрей Васильченко на примере таких фильмов как «Отпечатки», «Козерог-1», «Первые люди на луне», сериал «Вознесение» поставит проблему имитации космических полётов с применением кинотехнологий и её рецепции в

мировом кинематографе. Геннадий Ершов обратит внимание на параллели в сюжетных коллизиях легендарного фильма «8 1/2» Федерико Феллини и истории американской лунной программы, поворотным пунктом которой стало убийство в Далласе президента США Джона Кеннеди.

Встреча состоится **28 июля 2024 года в 16:00** в конференц-зале Ярославского ОК КПРФ по адресу: **ул. Республиканская, 6.**

Справки по тел.: **95-08-85; 95-41-20.**

Приглашаются все желающие! Вход свободный!

Коммунисты решают застарелые проблемы аварийных домов



В начале июля депутат фракции КПРФ от Ярославской области Роман Лябихов с коллегами по Комитету внесли на рассмотрение законопроект, связанный с обслуживанием многоквартирных домов, признанных

аварийными и подлежащих сносу или реконструкции, но в которых все еще проживают люди. Таких, к слову, 88,5% от общего числа аварийных многоквартирных домов, а с каждым годом их количество только растёт.

Признание дома аварийным или подлежащим сносу не является основанием для освобождения граждан от платы за содержание общего имущества. Однако УК зачастую отказываются обслуживать такие дома, так как это сопряжено с большими затратами и рисками. В результате жители аварийных домов не получают качественных услуг, а состояние здания становится все хуже. Мы предлагаем наделить исполнительную власть в субъектах правом принимать решение о назначении управляющей организации и возмещении ей недополученных доходов.

Это поможет регионам оперативно принимать меры при возникновении чрезвычайных ситуаций, угрожающих жизни и здоровью жильцов, а также сохранить данное жильё до момента расселения граждан.

Что такое «друзья народа» и как они воюют против социал-демократов?

к 130-летию со дня выхода в свет ленинской работы



Продолжение. Начало на стр. 1. — Когда касаешься работ Ленина и Сталина, их дел, то возникает внутренняя потребность соотнести с сегодняшним днем. Мы живем в условиях буржуазной диктатуры и, если вдуматься в то, что происходит сегодня на идейном поле, в информационном пространстве, то мы это прекрасно должны почувствовать. Причем это касается не только КПРФ, но и любых попыток оппозиционных сил, которые склонны к левому мышлению. Против них сегодня создано очень много «рогатых» инструментов, чтобы не выходили за рамки дозволенного, и это — наша объективная реальность. К сожалению, нам приходится работать в этих условиях. И уже встает вопрос, а как мы работаем? А как работал Ленин и его команда в то время? Ведь они были в очень жестких условиях, не менее жестких, чем нынешняя власть создала для ре-

альных оппозиционеров в стране. Работали, думали. В первую очередь, думали свободно и с умом, — отметил кандидат философских наук Виктор Иванович Колосков. Помимо живого общения, была организована не менее интересная экскурсия по музею и территории усадьбы. Отметим, музей-усадьба Ганшиных — единственное место в Ярославской области, связанное с именем В.И. Ленина. Ежегодно музей посещают более 200 тысяч человек.

— Музей мог бы исчезнуть несколько раз, но, благодаря райкому и обкому партии, это место сохранилось, а, благодаря руководству музея, получило вторую жизнь. Местная партийная ячейка здесь самая крупная в районе. На базе музея-усадьбы товарищи постоянно занимаются ленинской темой, отмечают все знаменательные даты из истории, регулярно организуют

учебу для молодого поколения, — сказал первый секретарь Переславского РК КПРФ А.М. Дыма.

— В будущем планируем чаще проводить подобный формат мероприятий с привлечением молодежи, в том числе в рамках партийно-политической учёбы, которая начнётся на базе обкома КПРФ уже в сентябре. Работы Ленина и сегодня не теряют своей актуальности. Понимают это и власть имущие, стараясь всячески замалчивать имя Ленина и предать его забвению. Именно поэтому задача коммунистов, и особенно молодых, членов ЛКСМ РФ, вдумчиво изучать и труды Владимира Ильича, и всячески пропагандировать их среди молодежи и трудящихся, — поделился с нашей редакцией М.К. Парамонов.

В завершение участники «круглого стола» выразили слова благодарности первому секретарю Ярославского ОК КПРФ М.К. Парамонову, секретарю ОК Э.Я. Мардалиеву, руководителю Переславского РК КПРФ А.М. Дыме и руководству музея за организацию и проведение мероприятия на высоком уровне.

Пресс-служба Ярославского ОК КПРФ.



Планы и реальность



Только недоумение вызывает ход благоустройства парка 30-летия Победы в Дзержинском районе.

На благоустройство парка в рамках национального проекта «Жилье и городская среда» по федеральному проекту «Формирование комфортной городской среды» выделено 69,4 миллиона рублей.

За эти деньги подрядчик должен демонтировать асфальт, заменив его пятью тысячами квадратных метров тротуарной плитки, привести в порядок газоны, благоустроить клумбы, оборудовать пирс у водоема, укрепить часть берега георешеткой. Установить новые скамейки, светильники, урны, большой игровой комплекс с качелями-каруселями, теннисным столом, батутом и канатной дорогой. А также воплотить в жизнь идею ярославского школьника, предложившего поставить в парке скамейку в виде оправы.

По графику благоустройство парка 30-летия Победы должно быть завершено 31 августа. На календаре середина июля, а работы выполнены лишь на треть!

Жители Дзержинского района не раз обращались к властям, чтобы те взяли ход выполнения работ под жёсткий контроль. Но всё лето парк пребывал в удручающем состоянии из-за раскопов и сваленных стройматериалов. Депутаты-коммунисты и газета «Советская Ярославля» многократно писали об этих проблемах. На днях в парке 30-летия Победы побывал губернатор области Михаил Евраев. Ознакомившись с ходом работ на объекте, глава региона пригрозил подрядчику, что если тот не увеличит количество людей и объём техники, то контракт с ним расторгнут.

Вадим БЕСЕДИН.

12 российских миллиардеров получили в общей сложности 1 триллион рублей дивидендов. Это в 3 раза больше, чем государство получило дивидендов от всех своих госкомпаний

Государство получило в 2023 году дивиденды от всех госкомпаний в размере 389 млрд рублей.

12 российских бизнесменов получили 1 трлн руб. (\$11,3 млрд) доходов в виде дивидендов в 2023 году и в первом квартале 2024-го, подсчитал Bloomberg.

По оценке агентства, наибольшая прибыль — у бывшего президента нефтяной компании ЛУКОЙЛ Вагита Алекперова, заработавшего за этот период 186 млрд руб., пишет РБК.

В этом году бизнесмен впервые возглавил рейтинг российских миллиардеров по версии Forbes: его состояние выросло с \$20,5 до \$28,6 млрд. Журнал оценивал доходы Алекперова от дивидендов за 2023 год в 177 млрд руб. Годом ранее экс-президент ЛУКОЙЛа также возглавлял рейтинг Forbes с дивидендным доходом около 156 млрд руб.

В числе крупнейших получателей дивидендов за 2023 год и первый квартал 2024-го Bloomberg называет также:

- основного бенефициара «Северстали» Алексея Мордашова — 148 млрд руб.;
- Председателя совета директоров НЛМК Владимира Лисина — 121 млрд руб.;
- акционера «Сибур» и Председателя правления НОВАТЭКа Лео-



нида Михельсона — 107 млрд руб.;

— основателя USM Алишера Усманова — 87 млрд руб.;

— Председателя совета директоров

Континентальной хоккейной лиги Геннадия Тимченко — 79 млрд руб. дивидендов от НОВАТЭКа и «Сибура»;

— основателя и бывшего вице-президента ЛУКОЙЛа Леонида Федун — 77 млрд руб.;

— семью совладельца «Фосагро» Андрея Гурьева — 54 млрд руб.;

— семью депутата Госдумы Андрея Соча — 53 млрд руб. от «Металлоинвеста» и «МегаФона»;

— президента «Норникеля» Владимира Потанина — 52 млрд руб.;

— Председателя совета директоров Магнитогорского металлургического комбината Виктора Рашникова — 25 млрд руб.;

— жену ректора Санкт-Петербургского горного уни-

верситета Владимира Литвиненко Татьяну Литвиненко — 23 млрд руб. в виде дивидендов.

По данным Росимущества, в 2023 году от государственных компаний в федеральный бюджет поступили дивиденды на сумму 339 млрд руб., что в два раза меньше результата 2022 года (753 млрд руб.). В топ-5 крупнейших плательщиков вошли «Транснефть», «Роснефтегаз», Каспийский трубопроводный консорциум, «РусГидро» и АЛРОСА.

P.S.: Интересно, а какую часть своих доходов эти господа направили на помощь нашим бойцам на СВО и гуманитарные нужды беженцев. И выделили ли вообще что-то?

По материалам телеканала «Красная линия».

Муниципальные хроники: от бюджета до дворов



Продолжение. Начало на стр. 1. Во-первых, Евгения Овод предложила включить в повестку ближайшего заседания постоянной комиссии Муниципалитета по вопросам жилищно-коммунального хозяйства и благоустройства вопрос о модернизации системы ливневой канализации и работе МБУ «Ремонт и обслуживание гидросистем» г. Ярославля. Все помнят, что прошедший июнь выдался богатым на ливни и грозы, а капризы погоды обернулись для ярославцев и всей городской инфраструктуры весьма неприятными последствиями.

Главным образом, проблема обусловлена отсутствием сетей ливневой канализации в части застройки и недостаточной пропускной способностью имеющихся труб. При общей длине городской улично-дорожной сети в 760 километров совокупная протяженность «ливнёвок» составляет только 404 километра. Поэтому при ремонте

дорог нужно закладывать строительство новых или реконструкцию существующих сетей. При этом, в МБУ «РИОГС» всего 90 человек и 29 машин. В связи с чем требуется увеличение штатной численности работников учреждения и парка специализированной техники. Понятно, что проблема носит системный характер, требует огромных финансовых вливаний и за один день её не решить. Но начинать эту работу необходимо. Поэтому предложение депутата от КПРФ также было поддержано. Вопрос будет рассмотрен осенью.

Во-вторых, в разделе «Разное» Евгения Александровна предложила обсудить два несправданных вопроса — о благоустройстве дворовых территорий и работах в рамках программы формирования комфортной городской среды (общественные территории). Поскольку соблюдение подрядчиками сроков и ход исполнения ремонта внушает обоснованные опасения.

Информацию представил директор департамента городского хозяйства Ярослав Овчаров. Он напомнил, что в этом году предстоит отремонтировать 38 дворов и установить 27 детских площадок. Общая сумма работ составляет порядка полумиллиарда рублей.

Чиновник добавил, что благоустройство осуществляется по двум источникам финансирования. Это 2024 и 2025 годы. И уточнил, что в Дзержинском, Заволжском и Красноперекопском районах заключены все контракты, а подрядчики вышли на объекты. В Кировском и Ленинском районах завершили процедуры торгов, и контракты находятся в стадии заключения. А во Фрунзенском районе ещё идут конкурсные процедуры. Аналогичная ситуация с детскими площадками. Здесь работы разбили на четыре лота (будут четыре контракта). Документация сдана в уполномоченный орган для проведения торгов.

При этом, на официальном сайте мэрии была опубликована информация о том, что ремонт 11 дворов (на улицах Носкова, 8 Марта, Клубной, Папанина, Доброхотова, Ляпидевского, Нефтяников и Ленинградском проспекте) уже выполнен и работы проходят стадию приемки. При этом, основной объём благоустройства на объектах будет завершён к 1 августа. В случаях задержки подрядным организациям будут начислены пени. Правда, здесь было сразу несколько противоречий. Во-первых, как можно завершить почти треть работ, если в половине районов к ним даже не приступали, а во второй половине вовсе идёт процесс благоустройства? К тому же, жительница двора на

Нефтяников, 9 (который включили в число законченных) написала на странице мэра Артёма Молчанова, что принимать там нечего: «Вместо детской площадки несчастная качель и урна для тары после ночных посиделок, в яме после дождей. Газоны оголили, ни единой травинки не оставили. Проход по протоптаным тропкам проигнорировали, площадку для сушки белья разрушили, сухие больные деревья не убрали» (сохранены орфография и пунктуация автора). На что получила ответ районной администрации: «благоустройство двора по губернаторской программе «Наши дворы» ещё не закончено, двор не принят». Так кому же верить?

Во-вторых, как соотносятся между собой данные о завершении основного объёма работ до 1 августа (и начислении штрафов для подрядчиков в случае задержки) и слова Овчарова о заключении двухгодичных контрактов с окончанием в 2025 году? Тем более, что в отдельных районах договоры даже не заключены, а на календаре уже 20-е числа июля! В общем, что-то здесь не сходится. Кроме того, ситуацию осложняет ещё один существенный нюанс.

— По части дворов на территории города не разыграны контракты по установке архитектурных форм (МАФ) — лавочек, урн и так далее. В ходе размещения в документации была обнаружена серьёзная ошибка, поэтому торги пришлось отменить. Например, это актуально для двора на улице Институтской, дом 28 в моём избирательном округе. Хотя основные работы там уже идут. Конечно, будут организованы

новые процедуры. Но в этой связи непонятно, как будет соблюдена технология производства работ после того как на площадке выйдут организации, ответственные за установку МАФ? Некоторые из них достаточно габаритные, поэтому ставится под угрозу состояние бордюра, целостность свежего асфальтового покрытия. А в случае повреждения исправлять дефекты никто не будет, поскольку это не гарантийный случай. Данный вопрос необходимо отдельно и тщательно проработать со службой заказчика, — рассказала Евгения Овод.

Откровенно говоря, вопросов по дворам было ещё много. Но председатель Муниципалитета, «единоросс» Сергей Калинин в свойственной ему манере поспешил свернуть обсуждение. Поэтому разговор с директором ДГХ о ситуации с общественными территориями (парками) Евгении Овод пришлось продолжить уже после заседания. Ярослав Овчаров успел сообщить, что подрядчику «Ярдормемстрой» направлено уведомление о расторжении контракта. И дан 10-дневный срок, чтобы усилить работы и предъявить контракты на поставку МАФ (будет организована встречная проверка). В противном случае, договор расторгнут.

P.S.: Поздно вечером 22 июля поступила информация, что мэрия всё же отказалась расторгать контракты с подрядчиком в одностороннем порядке, и он продолжит работы. Во всяком случае, пока.

Иван ДЕНИСОВ.

Сезон «плиточников»



Каждое лето в Ярославле кладут или перекалывают тротуарную плитку. Чаще всего в центре города, и силами приезжих рабочих. Вот и этим летом власти взяли за благоустройство улицы Победы, которое должно быть завершено к 31 августа!

Пока же на ряде участков улицы Победы горожане видят выкопанные траншеи, искорёженные тротуары и неспешно укладывающих плитку работников.

Вадим БЕСЕДИН.
Фото автора

«Электронные выборы» - это отчуждение власти от народа



Центризбирком приступил к ликвидации бумажных бюллетеней. Уже в 2024 году в Москве это решение коснется голосования на выборах депутатов Мосгордумы и отдельных районных Советов депутатов, где запланированы довыборы. Первый тревожный звонок прозвучал ещё 19 июля – и теперь бумажный бюллетень избиратель может получить, только написав заявление. Кандидаты в Мосгордуму от КПРФ выступили решительно против безальтернативного электронного голосования. Последовательное движение в сторону отмены бумажных бюллетеней приведет к уничтожению института выборов, так как электронная форма, во-первых, лишает нас тайны голосования, во-вторых, возможности вести наблюдение, а значит – сто процентов гарантированы фальсификации со стороны админресурса. Депутат Государственной Думы, член Президиума, секретарь ЦК КПРФ, доктор политических наук С.П. Обухов в интервью «Свободной прессе» проанализировал ситуацию с «цифровизацией выборов». «Сегодня в стране фактически происходит тотальная цифровизация избирательного процесса. Это ведет к тому, что выборы перестают быть прозрачными, отчуждаемыми от собственно избирателя», – утверждает Обухов. «На заседании Центризбиркома заявили, что в Москве де «старым способом» проголосует

6% избирателей. Не знаю, откуда они взяли эти цифры. Может быть, это данные соцопросов. Но знаю, что это все выгодно, прежде всего, организаторам выборов. Теперь у них и списки, и голоса электронные. То есть, – полный контроль за выборами теперь у власти», – напомнил он. «Мы, коммунисты, не против прогресса. Но ситуацию нельзя доводить до абсурда. Все эти «блокчейны» и прочие якобы инструменты контроля совершенно нас не убеждают. И не могут убедить. Доказательства возможности убедиться в честности выборов сейчас практически нет», – считает политик. «Причем ситуация усугубляется. Скажем, пресловутые электронные терминалы вообще «вещь в себе», непонятная и недоступная», – заявил эксперт. «Все разговоры о прозрачности выборов в той же Москве – остаются только разговорами. Да, пока уровень доверия С. Собянину достаточно высок. Но, ней дай Бог, прилетит «черный лебедь», и сразу встанет вопрос о легитимности Мосгордумы, выбранной таким образом», – подчеркнул депутат-коммунист. «России нужны прозрачные, транспарентные выборы», – заключил он.

«А вы друзья, как ни рядитесь...»

На оперативном совещании губернатор области Михаил Евраев объявил о кадровых изменениях в Правительстве региона.

На другую работу переходит Дмитрий Борушков, исполнявший обязанности вице-губернатора области. И.о. вице-губернатора – руководителя администрации назначен Дмитрий Владимирович Аминов, работавший в департаменте труда и социальной поддержки населения, возглавлявший департамент экономики и стратегического планирования, министр экономического развития Ярославской области. Денис Сергеевич Хохлаков назначен первым заместителем председателя Правительства области, под его кураторством будет работа Министерства инвестиций и промышленности, Министерства АПК и потребительского рынка, Министерства имущественных отношений, Министерства лесного хозяйства и природопользования, а также



Государственной ветеринарной службы. Также он будет курировать блок ЖКХ, строительства, дорожного хозяйства и транспорта. Заместителем председателя Правительства назначен Роман Владимирович Душко. Он будет также руководить новым министерством, куда войдут министерства транспорта и дорожного хозяйства. Его первым заместителем назначена Оксана Валерьевна Петрова. Заместителем председателя

Правительства стал Александр Сергеевич Баланцев. Он будет совмещать эту должность с постом министра строительства Ярославской области. На должность и.о. министра культуры Ярославской области назначена ярославна Ирина Ивановна Ширшова. Марина Владимировна Васильева, более 10 лет возглавлявшая ведомство, остается в должности советника губернатора.

«Круглый стол» по государственной поддержке семей с детьми



15 июля в Государственной Думе состоялся «круглый стол» на тему: «Государственная поддержка семей с детьми в Российской Федерации: влияние на демографическую ситуацию». В «круглом столе» приняли участие представители Федерального Собрания Российской Федерации, федеральных органов исполнительной власти РФ, органов государственной власти субъектов РФ, научных и образовательных организаций, члены экспертного сообщества и общественных объединений. Председательствовала глава Комитета Государственной Думы по защите семьи, вопросам отцовства, материнства и детства, депутат фракции КПРФ Н.А. Останина. Также в мероприятии принял участие депутат фракции КПРФ пяти созывов Государственной Думы, аудитор Счетной палаты С.И. Штогрин. На «круглом столе» обсуждались вопросы совершенствования государственной поддержки семей с детьми, и ее влияние на демографическую ситуацию в стране. Н.А. Останина: – Основная проблема состоит в том, что, несмотря на то, что 2024 год объявлен «Годом семьи», пока ещё не все ощутили, что государство действительно на основе своей политики взяло заботу о семье. То есть, это не стало нормой для органов исполнительной власти, для правительства. Ну, вот если вспомнить о многочисленных мероприятиях (20 тысяч), о которых говорил руководитель департа-

мента Минтруда Андрей Галкин: они проходили или на выставке «Россия», или это были всякие форумы, забеги, пикники и так далее. А, если говорить о мерах социальной поддержки, то пока это лишь закон о налоговых вычетах для семей с двумя детьми (и более), и ничего другого за прошедшее полгода для семей сделано не было. Для молодой семьи – вообще никаких мер не приняли. Госпрограмма субсидий на жилье «Молодая семья» на сегодняшний день, к великому сожалению, как была 4,5 млрд. руб., так и осталась. Как были возрастные рамки: тебе исполнилось 35 лет, и тебя «выпнут» из этой программы – так все и осталось. Правда, Председатель Правительства заявил о том, что будет поддержано наше предложение об отдельных мерах поддержки студенческих семей. Потому что так запугали бедных студентов, что им уже впору бросать учебу и заниматься только рождением детей. Но, при этом, повторюсь, никаких мер поддержки не предложили. Поэтому, наше предложение состояло из следующего: материнский капитал (мера хорошая), но в «Год семьи» он должен выплачиваться как стимулирующая мера. Маткапитал должен выплачиваться каждой семье, где есть дети: один ребенок, двое, трое, четверо, пятеро – всем должны выплачивать. А у нас сегодня полноценный маткапитал выплачивается только на первого ребенка, на второго ребенка – остатки маткапитала. Если в семье трое детей – это

семейная ипотека и выплата до 450 тысяч. Но, только в случае взятия ипотеки. Получается, благая мера – маткапитал, который с 2020 года выплачивается также и на первого ребенка – по сути дела, приостановил рождение второго и последующих детей. Семья, после первого ребенка взявшая ипотеку, понимает: рожу второго ребенка и не рассчитаюсь с этой ипотекой. * * *

Во время «круглого стола» было отмечено, что в различные периоды времени, введенные меры поддержки влияли на демографические показатели по-разному. Так, в 2016 году наблюдалась значительная положительная динамика, выраженная в естественном приросте населения. Вместе с тем, сегодняшняя демографическая ситуация в Российской Федерации в целом, и в большинстве регионов страны характеризуется снижением таких показателей как численность населения, общее число рождений, суммарного и общего коэффициента рождаемости. Также было отмечено, что демографические показатели за первое полугодие 2024 года подтвердили негативные тренды последних лет. Участниками «круглого стола» было озвучено мнение о необходимости дальнейшего развития концептуальных взглядов на семью, выраженных в официальных документах стратегического планирования, основанных на результатах масштабного мониторинга. При этом, Комитет Государственной Думы по защите семьи, вопросам отцовства, материнства и детства выразил надежду, что государство создаст благоприятные условия для деторождения, воспитания и развития детей. Как следствие, российские семьи смогут иметь уверенность в завтрашнем дне, для чего необходимо сформировать предсказуемую семейную политику, в том числе – на основе стратегических документов.

КПРФ.ру.
Фото с сайта Госдумы

Директор департамента администрации Рыбинска заключен под стражу



Суд заключил под стражу директора департамента ЖКХ, транспорта и связи администрации городского округа город Рыбинск Сергея Цепилова. 18 июля Рыбинский городской суд Ярославской области удовлетворил ходатайство следователя и

избрал в отношении Сергея Цепилова, обвиняемого в совершении преступления предусмотренного п. «в» ч. 5 ст. 290 УК РФ (получение взятки в крупном размере), меру пресечения в виде заключения под стражу сроком на 2 месяца до 14 сентября 2024 года.

Страховые пенсии в 2025 году будут индексировать дважды

Страховые пенсии по старости в 2025 году будут индексироваться дважды: с 1 февраля и с 1 апреля, рассказала РИА Новости член комитета Госдумы по труду Светлана Бессараб.

«Страховые пенсии по старости будут индексироваться дважды. С 1 февраля 2025 года на процент инфляции и с 1 апреля на рост инвестиционного портфеля», — сообщила Бессараб.

Она добавила, что пенсии работающих пенсионеров в 2025 году будут индексироваться по тем же правилам, что и для неработающих.

«Самое, наверное, главное, что процент индексации будет не ниже, чем рост инфляции по предыдущему году. Именно поэтому первая индексация будет 1 февраля, чтобы правильно оценить не прогнозное значение, а именно реальное значение за предыдущий год, реальное значение инфляции», — пояснила парламентарий.



С 1 апреля по-прежнему будут индексироваться социальные пенсии, сказала она.

Бессараб напомнила, что с 1 октября 2024 года после индексации военных пенсий денежное довольствие пенсионеров составит 89,32%, «что в принципе отделяет на чуть более чем 10 баллов от стопроцентной индексации».

«Мы должны были по законодательству достигнуть к этому моменту роста 78%, поэтому 89,32 — это достаточно большой рывок вперед. И тем не менее, я думаю, что останавливаться мы не будем, и денежное довольствие пенсионеров военных вырастет на реальное значение инфляции и в 2025 году», — считает она.

КПРФ ведет непримиримую борьбу против любых попыток возвеличивания Б.Н. Ельцина в ранг национального героя



18 июля в Москве на Малой Никитской улице состоялась встреча с депутатами от КПРФ разных уровней.

Её участники выступили против планов открытия в столице филиала «Ельцин-центра». В мероприятии участвовали депутаты Государственной Думы, Московской городской Думы, муниципальных собраний, кандидаты в депутаты столичного парламента VIII созыва, руководители и видные представители Центрального комитета, Московского городского комитета КПРФ, местных партийных отделений г. Москвы.

Встречу открыл и вёл депутат Государственной Думы, секретарь МК КПРФ Д.А. Парфенов.

Перед собравшимися выступили Н.Г. Зубрилин, В.П. Исаков, П.М. Тарасов, А.Г. Селезнев, К.К. Тайсаев, А.А. Ищенко, А.О. Удальцова, А.О. Воронков, В.Р. Родин.

Ораторы высказывались о планах по открытию «Ельцин-центра» с резкой критикой. Они подчёркивали тот разрушительный след, который Ельцин оставил им в истории нашей Родины, и напоминали об его наиболее тяжких преступных деяниях, нанёсших ущерб стране и народу. Также выступавшие высказывались за смену курса, обращали внимание на переход к социализму как на ключевое условие возрождения России, её победы в СВО.

Сегодня практически все знают о разрушительном и предательском курсе, проводимом Б.Н. Ельциным и его командой «младореформаторов». Деструктивные последствия политики «демократов» в полной мере дают о себе

знать в наши дни. Колоссальная финансово-экономическая уязвимость России, её зависимость от иностранного капитала, отсутствие развитой и устойчивой производственной базы, колоссальное социальное расслоение общества, сокращение численности соотечественников на фоне беспрерывно обогащающихся за счет присвоения общенациональных богатств страны олигархов, — всё это прямой результат вредительских деяний ельцинистов и их политических наследников, совершённых в лихие 90-ые и в последующие десятилетия.

Не меньший урон разрушителю СССР во главе с Борисом Ельциным нанесли и геополитическому положению нашей Родины. Именно их линия на «вхождение в западное сообщество» развязала руки «глобалистам». Последние восприняли действия «демократического» руководства нашей страны как намерение отказаться от защиты национальных интересов. В результате давление коллективного Запада на Россию усилилось многократно. И это сопровождалось разрушением обороноспособности Отечества, насаждением авантюрных «реформ», парализовавших национальную безопасность нашего государства.

Неслучайно ещё в девяностые годы подавляющее большинство россиян стали крайне критично воспринимать ельцинский курс. Аналогичные умонастроения овладевают сознанием соотечественников и в настоящее время. Однако правящие круги не придумали ничего лучшего, как инициировать открытие в России «Ельцин-цен-

тра» в Екатеринбурге, теперь планируют основать этот рассадник русофобии и антисоветизма как филиал в Москве. Происходит это в условиях фактической борьбы нашей страны за своё будущее, за защиту Русского мира. При этом почестями осыпают Б.Н. Ельцина, напрямую разрушившего нашу общую Родину в 1991 году, а в 1992 году во время своего выступления в Конгрессе США открыто призвавшего «благословить Америку». Во имя «воссоединения с Западом» ельцинская камарилья подчинила внутреннюю и внешнюю политику интересам зарубежных государств. Неудивительно, что проводимые ею «реформы» обернулись разрушением производственного, оборонного, научно-технического, культурного потенциала, поставили на карту единство и независимость России, обрекли миллионы россиян на обнищание и на вымирание. Все эти процессы активизировались на фоне наращивания капиталов олигархами, нажившимися на разграблении в процессе приватизации общенациональной собственности.

Попытки возведения в ранг национального героя Бориса Ельцина не только не способствуют укреплению патриотических настроений народа. Они представляют собой оскорбление памяти всех жертв «лихих 90-х» — что обнищавших и ушедших из жизни раньше положенного срока в результате тяжёлых социально-экономических условий, созданных

ельцинско-гайдаровской бандой, что погибших от рук распоясавшихся при «демократии» преступников, а также во время вспыхнувших после развала Б.Н. Ельциным СССР вооружённых столкновений на постсоветском пространстве. Открытие «Ельцин-центров», конечно же, является прямым надругательством над защитниками Конституции РСФСР, подлинной демократии, интересов России и народа, погибшими у Дома Советов в октябре 1993 года. Наконец, это прямой вызов тем, кто сейчас сражается на передовой за Русский мир и против бандеровщины — против последствий преступного беловежского сговора, подписанного при участии Бориса Ельцина в 1991 году.

Происходящее не может не вызывать множество вопросов. Чего добиваются инициаторы увековечивания памяти Б.Н. Ельцина? Есть основание полагать, что речь идёт о способе добиться политической легитимации неолиберального компрадорского курса, начатого в «лихие 90-ые» и продолжающегося вплоть до сегодняшнего дня. Несмотря на определённые самостоятельные шаги на международной арене внутренняя политика до сих пор остаётся неизменной. По-прежнему доминируют ельцинско-гайдаровские подходы. Продолжение приватизации государственной собственности, ставка на «неприкосновенность» олигархических бизнесов, сохранение членства России в

МВФ и в ВТО (читай — готовность правящего класса продолжать следовать установкам западного капитала), коммерциализация социальной сферы, доминирование монетаристских подходов к решению финансово-экономических вопросов, — всё это явно не способствует укреплению российской государственности, не позволяет добиваться успехов на геополитическом поприще. При изложенных обстоятельствах Россия останется уязвимой, «элита» будет впредь играть роль «младшего партнёра» западного империализма. Попытка заключения очередного предательского соглашения, аналогичного Хасавюртовскому (а тем более Беловежскому) обернется масштабными потерями нашего государства, нанесут удар по Русскому миру, будут стоить большой крови. Может ради обоснования столь скандальных действий из Ельцина лепят орел героя? Народ России категорически не желает подобного. Напротив, чем раньше и чем решительнее произойдёт разрыв с ельцинизмом, чем быстрее будет сделан выбор в пользу общества социальной справедливости, тем лучше будет для нашей страны.

В завершающей части мероприятия Д.А. Парфеновым было оглашено заявление участников встречи с депутатами, поддержанное всеми собравшимися.



«Русские: как мы изменились за 20 лет?»



Издательство «Флинта» «Наука» выпустила в 2015 году книгу А.В. Сергеевой «Русские: как мы изменились за 20 лет?»

Автор задает и пытается найти ответы на непростые вопросы: после 20 лет ураганных перемен в нашей жизни сохранили ли мы свою «русскость» или нет? Объединяет ли что-то народы России или каждый проживает свою жизнь с сонмом проблем? Как изменилось национальное самосознание русских, их гражданские и семейные ценности, нравственность, культура, представления о демократии, отношении к своей стране и другим странам. Для создания ментального портрета современных русских в книге используется широкий статистический и культурологический материал.

Данная статья нацелена на краткое обозрение затрагиваемых вопросов, прочитав книгу, задуматься, понять, что происходит в стране, согласиться с автором или нет, сделать выводы.

«Предлагается посмотреть, что происходит в мире – разваливаются, захлебываются все крупные проекты: Европейский проект, проект Обамы, Средиземноморский проект Саркози, не говоря уже о наших: Сколково, модернизация, милиция-полиция, программы партий и т.п. По мнению автора причина одна: все проекты рассматривают человека механически, будто человек – только объект. А это исключает сцепление проекта и самого человека и тогда все механизмы крутятся вхолостую».

В книге приводятся данные опросов «Левада Центра», а также Росстата, Института социологии Высшей экономической школы и ВЦИОМАНРФ.

«Русские – это культурное и этническое ядро населения всей России (82% - 116 млн из 142), основа русской цивилизации».

В 1991 году изменилась система экономических отношений, наступила эпоха свободного рынка «Можно делать все, что не запрещено», то, за что раньше можно было угодить за решетку, стало делом престижным и повсеместным. Победила идея потребления: иметь и тратить как можно больше. Это перевернуло сознание русских.

Казалось бы налицо перемены к лучшей жизни - свобода, живи да радуйся! Однако опрос «Левада-центра» в 2010 году отметил негативное отношение жителей России к перестройке: объявленная в 1985 г. политика перестройки принесла России больше вреда (57%), чем пользы (27%). По мнению опрошенных людей, если бы в стране не началась перестройка, то жить в стране, пусть медленно, но становилось бы лучше, удалось бы избежать тяжелых конфликтов и потрясений, сохранить единую великую страну. И в разы меньше тех, кто считает, что СССР все-равно утратил бы статус великой державы, и нарастающие противоречия внутри страны все-равно разрушили бы ее.

Таков глас народа, как бы к этому не относились, и сегодня в России только ленивый не говорит о тупиковом векторе развития

страны, о том, что вместо еврокапитализма здесь выращен олигархический урод, паразитирующий на природных ресурсах. Нынешняя Россия - заложница сырьевой олигархической группировки. Об этом говорили такие ненавистники России как З. Бжезинский и Е. Бальцеревич (польский «Гайдар») на Ярославском форуме 2010 г.

Таков первый вектор развития современной России. Второй вектор - наступление глобализации – это процесс всемирной экономической, политической и культурной интеграции и унификации, носящий системный характер и охватывающий все сферы общества.

Рынок и глобализация сказались на резком изменении самосознания русских на том, что происходит в их головах. Некоторые аналитики говорят о наступлении новой цивилизации (не вполне русской), поэтому отцы не понимают своих детей, а тем более, деды-внуков.

Например, Московское царство с XVI века росло и развивалось. Постоянно увеличивая свои территории, прирастая ровно на одну Голландию – каждый год, причем с ростом населения. А теперь мы видим, что перед лицом демократического «русского креста», через 20-30 лет Россию будут населять 80-120 млн. человек.

Даже при всей русской неприязнательности половина россиян считают, что они сейчас живут в отсталой и бедной стране. Например, по индексу счастья Россия – на 108 месте (всего их 143). Осенью 2012 г. вышел доклад социологов РАН «20 лет реформ глазами россиян». Его выводы таковы, опрошенные считают, что произошло ухудшение во всех сферах общества и государства: в уровне жизни (77%), в моральном состоянии общества (76%), в экономике страны (73), в социальной сфере, здравоохранении, культуре, образовании (71%), в межнациональных отношениях (70%).

Главное чувство, которое доставляет самые горькие переживания половина россиян, - несправедливость всего происходящего. Еще одно горькое чувство - невозможность что-то изменить и, наконец, стыд - за нынешнее состояние родной страны. К власти накопилось много вопросов. Почему растет коррупция? Почему молодежь бежит от армии? Откуда взялись 250 тысяч призывников – уклонистов?

Вопросы к власти звучат все более дерзко, иногда на грани вызова. Но ответов пока не слышно. В этом – главная беда современной России: разговор власти с народом не касается ключевых проблем, с которыми в каждодневной жизни сталкивается каждый россиянин. И прежде всего это касается большого слоя городских жителей - примерно трети населения.

Жители крупных городов (особенно мегаполисов) предъявляют спрос на качественное образование, здравоохранение, безопасную жизнь: ведь все реформы в этих областях буксуют. Но в первую очередь предъявляется спрос на равенство перед законом, на правовое государство, способ-

ное защищать рядового гражданина. Люди устали от того, что правоохранительная и судебная системы перекошены в пользу тех, у кого есть деньги и власть.

Россия сейчас – общество всеобщей имитации. Центральная власть имитирует демократию (пусть и суверенную) проводя авторитарную политику.

Региональные власти имитируют авторитарную политику, делая, что хотят, но к своей выгоде. Население, защищаясь, делает вид, что со всем согласно, а на деле уклоняется от ответственности от налогов, от службы в армии.

Сегодня в России трудно найти сферу жизни, которая не была бы извещена ложью. Лишь 17.1% граждан нашей страны считают нынешний строй справедливым, эффективным и подходящим для России.

Аналитики прямо утверждают: пресловутая социальная стабильность в России обманчива и общественные настроения – близки к точке кипения.

Подспудное кипение политических страстей вырвалось наружу зимой 2022 г. После парламентских выборов по стране прокатилась волна мощных манифестаций, митингов, публичных акций, дискуссий в СМИ.

Правда, усилиями властей протестное движение было довольно быстро задавлено.

События 2011-2012 г.г. - яркая страница в политической жизни России. Ведь то, что происходило в головах российского общества на протяжении 15-20 последних лет, вплоть до декабря 2011 года, можно было бы обозначить как гражданскую апатию, деполитизацию населения, как это ни грустно признать.

В чем выражалась эта гражданская апатия? Так, с начала 2000-х годов заметно сократилось число сторонников вообще всех политических течений и партий, потускнела идеология центризма, целью которой было - примирить всех со всеми. Люди перестали принимать участие в выборах, т.е. голосовать. Даже последние выборы в Думу в атмосфере политических страстей прошли вяло. Курнам пришли 10-30% граждан, внесенных в списки для голосования. Как во времена Бориса Годунова, народ безмолвствует.

Почему в России сильна коррупция? В 2013 году в Давосе на форуме две тысячи экономистов и бизнесменов долго ломали голову над одним вопросом «Что больше всего мешает развитию России?». Назвали такие очевидные причины как «социальное расслоение», «отсутствие демократии» и пр., набравшие не более 5-10%. А вот «коррупцию» назвали 75% присутствующих.

В России столетиями исторически присутствовала конфискация имущества, вплоть до декабря 2003 года, а потом тихо-тихо исчезла из Уголовного кодекса РФ под грохот лозунгов о «гуманизации российского уголовного права». И до сих пор вернуть закон о конфискации не удается: на пути стоят депутаты и крупнейшее коррумпированное чиновничество.

Судя по всем опросам, где меньше в сознании общества закрепилась идея, согласно которой «главное зло в России сейчас – это коррупция». Она как ржа железо, постоянно точит, разрушает экономику, инициативу, мораль, надежды на лучшее будущее. «Сталина на них нет!» такая мысль приходит в голову слушателям оглушительных новостей о коррупционных скандалах в армии, в космической промышленности, в системе здравоохранения и других серьезных ведомствах, где подоб-

ного в принципе не должно быть – настолько они связаны с безопасностью страны, с условием существования нашего государства.

В тех странах, где меньше количество чиновников, где меньше власти им отдано на откуп, уровень коррупции несовместим с нашим. А, главное, там налажена система контроля за любыми действиями и денежными тратами каждого.

Парадоксально, но в России все развивается ровно наоборот, против всякой логики количество чиновников постоянно, как на дрожжах, растет. Еще В.И. Ленин 100 лет тому назад ужасался: «Ни в одной империи нет такого количества чиновников, как в России!». И сейчас их не меньше. В СССР с населением в 300 миллионов человек чиновников было 400 тысяч. Сейчас в России проживает 142 млн. (т.е. вполтину меньше), а чиновников стало - в четыре раза больше!

Но главная проблема не столько в количестве бюрократов, сколько в неэффективности их труда. В их деятельности отражаются все пороки бюрократической системы - равнодушие к людям, продажность, низкие деловые качества и некомпетентность, безразличие к интересам страны, заточенность на своекорыстные интересы, безнаказанность.

С особой силой это проявилось два десятка лет тому назад, когда, в начале 1990-х годов, была провозглашена рыночная экономика. Тогда открылись большие возможности не только для честных заработков, но и для изъятия «чиновничьей ренты», т.е. взяток.

«Почему за 22 года ни одна реформа – будь то административная, реформа армии, судопроизводства, ЖКХ, МВД или образования и прочего – не дала позитивных результатов?».

Теперь любого – присяжного, полицейского, судью можно купить. Известна любимая фраза творца авантюрного бизнеса Березовского: «Все и всех можно купить. Нужно только точно знать цену».

И как же противиться коррупции (а тем более бороться с нею) если живешь в не совсем понятной, а значит не вполне родной стране? Ведь мы за последние 20 лет ни разу не услышали из уст первых лиц государства ответа на вопрос: «В каком обществе, взамен распущенного СССР, мы живем? Правда, первые реформаторы никогда не скрывали мечты построить такой капитализм, чтобы все было «как у них». Но получился у нас капитализм, мягко выражаясь, полукриминальный, его даже Е.Гайдар называл – «вороватый». Но легко ли в этом признаться открыто? Разве повернется язык сказать прямо: в России сложился примитивный, грубый капитализм, где полунищее население живет бок о бок с кучкой богатых собственников? Более точно его можно бы назвать «государственный капитализм», так он сложился не стихийно, а строился самим государством и именно оно контролирует бизнес и управляет им. Причем власть и бизнес прочно срослись, породив чудовищную по масштабам коррупцию. И в интересах ли самой власти переворачивать и изменять такую систему, которая ее вполне устраивает?

Только одна цифра: за 2011 г. из России утекло 85 млрд долларов, а в 2012, 2013 годах этот поток только нарастал. И так происходит на протяжении вот уже 20 лет! Просто диву даешься: как же богата наша страна – Россия! Столько лет ее разворовывают, а все нет конца!

Автор утверждает, что в ее задачу не входит анализ механизмов коррупции и ее главных энтузи-

стов, а называет только направления ее гибельности для страны.

Во-первых коррупция гибельна для ведения бизнеса.

Во-вторых, гибельна для самой жизни, большей части населения страны. Помимо своей воли каждый россиянин платит негласный коррупционный налог: ведь бизнес свои коррупционные расходы включает в цену товаров и услуг – а это не менее 20% стоимости! Детские сады, детские лагеря, профилактории, больницы и пр. – все это легло на плечи небогатых людей. Ведь цены на жилье искусственно завышены в три раза!

Еще в 1999 г. академик РАН Д.С.Львов оценивая коррупцию в России как «тотальную» утверждал, что Россия входит в десятку наиболее коррумпированных стран мира.

Чтобы свести коррупцию к цивилизованному минимуму автор считает достаточно:

Во-первых ввести закон о полной конфискации имущества. Если преступник будет знать, что у него может быть конфисковано все, то корыстные преступления станут просто экономически невыгодными.

Во-вторых ратифицировать 20-ю статью Конвенции ООН против коррупции, которая предусматривает признание уголовно наказуемым «незаконное обогащение» государственных служащих, в случае если их активы превышают законные доходы и они не могут их обосновать. То имущество, которое не может быть обосновано разумным образом должно быть конфисковано.

В-третьих, отменить срок давности по всем коррупционным делам. В 1992 он был сокращен с 10 до трех лет, что законсервировало несправедливость реформ 1990 годов. Если бы любой коррупционер знал, что через 10, 20, даже через 30 лет не у него, так у его детей и внуков – будет конфисковано все, что им незаконно получено, это переломило бы ситуацию.

Кстати, в Париже на собрании специалистов по России, посвященном теме борьбы с коррупцией, один французский адвокат-международник спросил: «А знаете как у нас во Франции борются с коррупцией? Оказывается там уличенный во взятках чиновник не только попадает под суд, но и пожизненно лишается всех социальных льгот и права на пенсию. Вот такая мелочь, обладающая поразительной эффективностью! Правда, пенсия у них в конце карьеры почти равна зарплате – есть что терять. Не то что у нас...»

P.S.: С 06 июля 2024 в Уголовный кодекс РФ введена статья 104.1. Конфискация имущества. В соответствии со ст.9 УК РФ, действие уголовного закона во времени.

1. Преступность и наказуемость деяния определяются уголовным законом, действовавшим во время совершения этого деяния.

В книге рассматриваются вопросы:

Изменения русской ментальности и рынок. Теория поколений или откуда берутся личности. Отцы и дети, взгляд друг на друга. Постсоветская интеллигенция. Бегство русских от свободы и демократии. Почему русские не протестуют. О времена, о нравы. Нравственность в современной России. О культуре в современной России. Досуг россиянина, динамика последних лет. О чеховых настроениях среди русских. Об отношении русских к другим странам. О православии.

Настоятельно рекомендую прочитать эту книгу.

Член КПРФ В.И. ГЛАДЫШЕВ.

«У меня пара крыльев - Чечня и Россия»

(К 100-летию со дня рождения М. Эсамбаева)

С этим девизом Махмуд Эсамбаев прошел по жизни, как великий артист-танцор, общественный деятель и семьянин. Лично с М. Эсамбаевым познакомился на III съезде КПРФ, который проходил в Москве в Колонном зале 21-22 января 1995 года. Он сидел вместе с Г.А. Зюгановым в центре первого ряда в ожидании открытия форума. Его невозможно было не узнать: на голове у него была знаменитая папаха. Я обменялся рукопожатием с Геннадием Андреевичем и М. Эсамбаевым. Представился ему и выразил несколько слов восхищения по поводу того, что он своим авторитетом всемирно известного танцора на форуме, конечно, возвысил партию коммунистов. Когда ему было предоставлено слово как гостю съезда, его появление за трибуной было встречено бурными аплодисментами делегатов. Он начал свое выступление со слов, что сейчас он на Кремль смотреть не может. Три "бычка" во главе с Ельциным собрались, напились и решили разделиться. Ни культуры, ни уважения к своему народу. Я говорил Ельцину в присутствии всех его помощников, не приставайте к моему народу. Он такой же великий, как и другие народы. Только по численности меньше. Что сотворил Ельцин с нами - это не могло прийтись даже в кошмарном сне. Да, по приказу Сталина наш народ был депортирован в Среднюю Азию. Но тогда такого урона чеченский народ не понес. Грозный не бомбили советские самолеты. Советская артиллерия не расстреливала в упор города и поселки, превращая в руины. Многие из чеченских переселенцев обустроились на новом месте: получили работу и образование. Я там стал народным артистом Советской социалистической республики Киргизии. Лучше Ельцин, как Сталин, нас депортировал бы, чем своими бездумными решениями принести столько горя чеченскому народу. Ведь чеченцы, любой другой народ - это же наши люди. И вот сделали его чужим. Думаешь, окружение Ельцина относится к русскому народу лучше? Расстрел "Белого дома" из танков на глазах всего мира, зная, что там есть женщины и дети. Им все сошло с рук. Поверьте мне, их ждет кара, будет суд, такой же, как над нацистами. Конечно, я не говорю, что чеченцы ведут себя хорошо. Нет. Как сейчас можно торговаться из-за нефтяной "трубы"? Пусть будет проклята эта нефть. Люди голодные. Город Грозный разбит полностью. В каком состоянии Грозный: втроем встать - потанцевать негде. Зюганов говорит правду. Возле него прекрасные люди: Говорухин, Губенко... Я им верю. Нет ни моей квартиры, ни квартиры моей дочери. Надо не трубу строить, а квартиры. Не ругаться с Россией, а дружить. Русский язык - это язык всей нашей страны. Все национальности знают его. Чеченцы говорят по-русски не хуже самих русских. И другие народы не хуже. Я - чеченец. Моя семья была в ссылке. Но я потрясающий россиянин! Меня одинаково понимают на Ямайке и в моем родном селе Старые Атаги. Танец могут не понимать

только те, у кого нет глаз. Ведь душа каждого человека открыта для танца. Советский артист - это всегда звучало гордо. И это накладывало большую ответственность. Я все деньги отдавал своей стране - СССР. Имея школьную справку, я сейчас академик двух академий. Если бы я начинал новую жизнь, я бы прожил ее также. Со ссылкой, со всем... Живу с внутренним хаосом, без радости... Без почвы под ногами. И так живут почти все: и рабочие, и военные, и учителя.

15 июля 1924-го года в многодетной чеченской семье Алисултана Эсамбаева (отец) и Бикату (мать) родился сын Махмуд, который научился танцевать прежде, чем ходить. Любовь к танцам у народов Кавказа передается с молоком матери, и тех, кто не умеет танцевать, там характеризуют несостоявшимися людьми. С малых лет мальчик восхищал окружающих своим талантом, пластикой и задором. Тогда никто не мог предположить, что через какое-то время юный танцор станет известным всему миру. Рано покинувшая сей мир мать Махмуда Эсамбаева говаривала всем людям: ребенок был настолько подвижным, что не мог усидеть у нее на руках, стараясь двигаться, словно танцуя. В пять лет мальчика сажали на ослика и возили по сельским свадьбам. Так что в ближайшей округности не оказалось ни одной свадьбы, где бы не бывал юный танцор. Однако отец М. Эсамбаева был категорически против того, чтобы сын в качестве основной профессии выбрал танец. К танцу он относился как к красивому кривлянию, которое никак не поможет выбиться в люди и прокормить его в последующей жизни. Он хотел, чтобы его Махмуд стал юристом.

В 1934 году посетила Чечню выдающаяся советская актриса Л. Орлова, которая, увидев танец талантливого ребенка, в беседе с ним предсказала ему великое будущее. Встреча с ней еще сильнее укрепила в нем желание в выборе будущей профессии.

Махмуд обладал постоянством в личной жизни. Он выбрал себе единственную любимую женщину, армянку по национальности и в будущем доктора по специальности Нину Ханумянц, с которой был знаком с 17-ти лет. Она была армянкой, христианкой, он - мусульманином. Нина Аркадьевна ездила с ним на гастроли, став личным врачом. Они прожили вместе больше 50 лет. Обращаем внимание, что в наше время, когда в постперестроечное время разгорелись националистические страсти, такого рода браки стали реже. В советское время браки на межнациональной основе были довольно часты, поскольку представитель любого народа в СССР, прежде всего, воспринимал себя советским человеком. Если в СССР каждая 6-я семья формировалась на межнацио-



М. Эсамбаев в неизменной папахе.

нальной основе, то в современной России - только каждая десятая.

М. Эсамбаев против воли родителя (удивительный поступок с точки зрения традиций кавказских народов - непослушание отцу) тайно посещал занятия в хореографическом кружке при Грозненском дворце культуры. В 1939 году он поступает в училище хореографии в г. Грозный и вскоре становится солистом-танцором Государственного ансамбля песни и танца Чечено-Ингушской АССР. М. Эсамбаев вспоминал: "Когда я принес домой первые немалые деньги, то папа подумал, что я их украл. Пришлось вести его к руководству труппы. Отец потом долго возмущался: что за дела, какие-то кривляки на сцене зарабатывают в пять раз больше, чем спины, не разгибающие рабочие заводов".

В 1941-1943 годах М. Эсамбаев танцовщик Пятигорского театра музыкальной комедии, участник фронтовых бригад, выступал перед солдатами на линии фронта, строителями оборонительных сооружений, в военных госпиталях. В те годы он дал на передовой более 400 концертов. Был тяжело ранен осколком в ногу. Встал вопрос об ампутации ноги, но он не согласился, написав расписку-отказ со словами "Я больше ничего не умею делать, кроме как танцевать". По возвращению домой с передовой, родная бабушка исцелила его народными средствами. За месяц он восстановился и снова начал не только нормально ходить, но и танцевать. Начальник госпиталя, увидев Махмуда на обеих ногах, да еще и танцующим, сказал: "Я теперь уверовал в то, что Бог есть на свете". Позже М. Эсамбаев был удостоен награды - Ордена Отечественной войны 2-й степени.

На момент начала депортации чеченцев и ингушей он находился в Пятигорске. Ему было предложено остаться жить и работать в этом городе. Однако он отверг это предложение и отправился в ссылку добровольно.

В 1944-1946 годах он руко-

водил кружком народного танца и вел уроки бального танца в доме культуры посёлка Ак-Тюз Кеминского района Чуйской области Киргизской ССР. Стоит отметить, что на территории, где находились сосланные чеченцы, они обязаны были каждую неделю приходить в милицию и расписываться. Махмуд посчитал это унижением для себя, поскольку он добровольно здесь оказался, и в милицию не пошёл. Его тут же арестовали и выслали в дальнейшее поселение. Там он мог затеряться, погибнуть, но друзья по искусству настоятельно советовали Махмуду послать письмо Сталину, мол, вождем справедлив и поможет. В конце-концов, Махмуду уговорили, и он написал письмо Иосифу Виссарионовичу в Кремль, рассказал о себе, своих заслугах. Вскоре письмо вернулось адресату за подписью самого вождя: "Не трогать. Вернуть. Сталин". Только тогда М. Эсамбаев

смог переехать во Фрунзе и беспрепятственно полностью заняться любимым делом. В 1946-1956 годах - ведущий Киргизского театра оперы и балета во Фрунзе. С его пребыванием в театре киргизская хореография преобразилась. В тот период М. Эсамбаев получил звание Народного артиста Киргизской ССР, затем стал народным артистом еще в семи советских республиках и, наконец, народным артистом СССР. Звание Героя Социалистического Труда получил за выдающиеся заслуги в развитии советского хореографического искусства и в связи с 60-летием со дня рождения.

В 1950-е годы он оставляет академическую сцену, обратившись к народному танцу. С 1957 года - солист филармонии Чечено-Ингушской АССР. Саид-Абдул Эсамбаев - Президент Всемирного благотворительного фонда Махмуда Эсамбаева, рассказывая о творческом пути М. Эсамбаева, отмечает: "Его рывком к вершине стал Всемирный фестиваль молодежи и студентов, который проходил в Москве в 1957 году, куда дядю пригласили участником. Чтобы поехать в столицу, даже надеть-то особо нечего было. Жена дяди продала ковер и швейную машинку. Но еще и бабушка наша продала корову и материалы из

заветного сундука. Так и справили ему костюм". Всемирный молодежный фестиваль принес танцору лидерство в двух номинациях и первые золотые медали. Но самым важным было народное признание и знакомство со знаменитым балетмейстером Большого театра, великой Галиной Улановой. Увидев его, она, как член конкурсной комиссии, при обсуждении его номеров на сцене, заявила: "Такие таланты, как Эсамбаев, рождаются один раз в тысячелетие".

После Всемирного молодежного фестиваля М. Эсамбаев, окрыленный признанием, решает расширить репертуар и начинать профессионально заниматься танцами народов мира. Он понимает, что такой танец сначала необходимо прочувствовать, а только потом исполнить его технически. Он понимал: душу народа вложить в несколько минут движений не так-то просто. И на этом новом поприще мастерство великого танцора засверкало новыми гранями. В 1959 году выступил со своей программой в Москве, затем в составе труппы "Звезды советского балета" посетил с гастролями Францию и страны Южной Америки, где имел ошеломительный успех. После зарубежных гастролей решил организовать собственный уникальный монотеатр танцевальных миниатюр. Исполнил огромное количество самых разнообразных танцев: "Чабан" (чечено-ингушский, узбекский), "Воин" (башкирский), "Золотой бог" (индийский-бхаратнатьям), ритуальный "Танец огня" на музыку М. де Фалы, "Ла-коррида" (испанский), "Танец с ножами" (таджикский), "Охотник и орёл" (монгольский), "Павлин" (перуанский), "Свободу Африке" (африканский), "Бамбука" (колумбийский), "Негритянский танец", танцевальные сценки: "Еврейский портняжка", "Автомат", танцевальная новелла "Аве Мария" на музыку Ф. Шуберта и др. Его дочь Стелла Эсамбаева рассказывала: "Его искусство было настолько интернациональным, оно объединяло народы. И как смысл его искусства был в этом заложен. Он знал, что танец всегда сближает людей. Посредством танца люди выражали и горестные свои мысли, и радостные. То есть он знал, что он, его искусство несет помимо радости - объединяет людей. Вот это главная была его цель в жизни - объединить людей. Он говорил: "Главное, чтобы люди были объединены, чтобы они не говорили, кто какой национальности. Об этом не думали".

Всего за годы танцевальной карьеры исполнил около 100 балетных партий, танцев, хореографических миниатюр. Любимым его номером после, конечно, чеченской лезгинки, был 9-минутный индийский "Золотой бог", который маэстро постиг поистине молниеносно - за 20 дней. В театре танцев ему не было равных. Ни один актер не мог повторить его танцевальные композиции. Мало кто знал, что во время репетиции, М. Эсамбаев пользовался секундомером, чтобы выверить каждое движение, придав ему нужную пластичность и эффектность.

Продолжение на стр. 8.



Маэстро в роли шамана.



«У меня пара крыльев - Чечня и Россия»

Продолжение.
Начало на стр. 7.

Со своей программой "Танцы народов мира" он покорила не только Россию, но и весь мир. Его понимали в каждой стране: он так виртуозно исполнял национальные танцы народов мира, будто говорил с каждым представителем народа на его родном языке. Искусствоведы и друзья называли его "Паганини танца", "Чародей танца", "Бог танца", "Мыслитель в танце", "Шаляпин в танце", "Легенда XX века". Каждое выступление мастера на эстраде, каждая его миниатюра - это маленький законченный балет, - восторженно отмечал известный советский балетмейстер Большого театра Юрий Григорович. Советские режиссеры А. Мкртчян и Л. Попов, зная магнетизм его танца, пригласили М.Эсамбаева на одну из главных ролей в приключенческо-романтической киноленте "Земля Санникова" по сценарию М. Захарова - на роль злого шамана. Махмуд своими па буквально вводил в транс всю съемочную группу. Все пляски дикарей он ставил, между прочим, лично сам.

Он был настолько любим и авторитетен среди советских людей и в мировом сообществе, что ему дозволялось не снимать папаху, которую он называл "моей короной", на приемах и в общественных местах. Он не снимал ее на встречах с главами государств, но всегда был без нее перед ветеранами Великой Отечественной войны в знак глубочайшего преклонения перед ними за их подвиги в защите советского государства. Однажды, в бытность народным депутатом СССР, его папаху произвела заметное впечатление на руководителя страны Л.И. Брежнев. Это произошло во время одного из заседаний в зале Верховного Совета СССР с участием Л.И. Брежнева. Он, увидев папаху М. Эсамбаева, в шутку под горячие аплодисменты народных избранников сказал: "Махмуд здесь, пора объявлять сессию открытой!". Да и сам М. Эсамбаев обладал немалым чувством юмора. Например, однажды его спросили: "Махмуд Алисултанович, вы такой великий человек. Почему у вас нет телохранителей?" Он в ответ спросил: "А где вы видите тело?". Уже в преклонном возрасте Махмуд шутил: "Это сейчас у меня телосложение, а в молодости было теловычитание". Шутка прозвучала из его уст, когда ему один из поклонников задал вопрос: "Самая ваша заветная мечта?". Он всерьез сказал: "Хоть один раз в жизни досыта наестся. Чтобы понять мое желание, попробуйте поститься изо дня в день, на протяжении всей жизни. Чтобы легко танцевать, нужно всегда очень строго соблюдать диету". Закончив сценическую жизнь, а это произошло в 70 лет, только тогда он позволил себе осуществить заветную мечту с детства: досыта наестся.

В течение 35 лет он избрался депутатом Верховных Советов Чечено-Ингушской АССР (1958, 1962), РСФСР 8-го созыва и СССР 10-го и 11-го созывов. Когда у него была встреча с избирателями, один из журналистов задал ему такой вопрос: "Махмуд, скажите, пожалуйста, а какова ваша платформа?". Он так ответил: "Платформа бывает на вокзале. Моя платформа - это делать людям добро

постоянно. Сколько я могу, я буду делать, если даже вы меня не изберете".

Являясь народным депутатом, он успевал помочь практически каждому обратившемуся к нему избирателю или представителям предприятий и организаций, расположенных на территории его избирательного округа. Его дочь С. Эсамбаева вспоминает: "Он отменял концерты, если ему надо куда-то полететь, кому-то что-то сделать... Не помню даже момента, когда он мог отказать кому-то. То есть, все просьбы он старался выполнить. На самом деле я видела, что это слуга народа, потому что говорили: депутат - слуга народа. Это на самом деле было так, он был слугой. Никогда не было, чтобы кому-то отказал. Когда он был в комиссии "Материнство и детство", он вообще безумно любил детей, и настолько он хотел помочь детям, помочь матерям-одиночкам. Я тоже помню, что как-то одна мамаша из Красноярска позвонила, а у него были серьезные очень гастроли, которые он не мог оставить, он все бросил и полетел туда на два дня, все ей сделал. Он себя отдавал полностью депутатской работе. У него такой девиз был: делай добро и никогда не думай о том, сколько ты его сделал. Никогда не жди благодарности, а делай это добро. И он был счастлив, когда он это делал. При личном содействии Махмуда Алисултановича в Грозном были возведены новые драматический театр и цирк. Поскольку он являлся народным депутатом в советское время, то он, как настоящий слуга народа, решал их нужды не за министерскую зарплату, а на общественных началах.

М. Эсамбаев полагал, что он в своем роду станет тоже долгожителем, как его отец, скончавшийся в 106 лет. К сожалению, здоровье великого мэтра танца подкосила война на родине. С началом горбачевской "перестройки" в республиках Советского Союза, в том числе и в Чечено-Ингушетии, активизировались различные националистические движения. Одной из таких организаций стал созданный в 1990 году Общенациональный конгресс чеченского народа, выступавший за выход Чечни из состава СССР и создание независимого чеченского государства. Его возглавил бывший генерал советских Военно-воздушных сил Д. Дудаев. По приказу Президента РФ Б. Ель-



Скульптор А. Темирханов изобразил Махмуда Эсамбаева в папаше, черкеске, танцующим чеченский танец.

цина с 1 декабря 1994 года начались боевые действия на территории Чечни и в приграничных регионах Северного Кавказа - между войсками России (ВС и МВД) и непризнанной Чеченской Республикой Ичкерия. В ходе бомбовых ударов оказалась разрушенной грозненская квартира Махмуда Алисултановича, погибли все награды и сценические костюмы, хранившиеся в музеях г. Грозный. Сам Махмуд вынужден был переехать в Москву. Он очень болезненно переживал эти события. На одном из торжественных приемов он, произнося тост, публично провозгласил: "Пусть сдохнут все, кто эту войну начал". При встрече с Д. Дудаевым, когда тот сказал ему: "Дай, я обниму твое львиное тело", в ответ прозвучало: "Ты мое тело так не называй, я не кошка. Ты лучше мой народ оставь в покое и вернись туда, откуда пришел. Я всегда был, остаюсь и всегда буду со своим народом". Узнав о теракте банды басаевцев в Буденновске, в ходе которого погибли более 230 человек из числа военных и гражданских лиц и полторы тысячи людей были взяты в качестве заложников, М. Эсамбаев на весь мир заявил: "Будущие настоящими чеченцами, люди на такие поступки не идут. А люди, которые называют себя чеченцами, не будучи чеченцами, всегда нас подводили, и если эти подонки, которые пошли с оружием на женщин и детей, называют себя чеченцами, тогда, конечно, стыдно быть таким чеченцем. Но мой народ не такой. Поэтому я всегда был, остаюсь и всегда буду с ним". Принимая близко к сердцу происходящие трагедии на чеченской земле, глубоко переживая за судьбу своего народа, за безопасность родных и близких, за вопиющую несправедливость со стороны лидеров чеченских сепаратистов и ельцинской власти, М. Эсамбаев получил инсульт. Легендарный танцор ушел из жизни 7 января 2000 года на 76-ом году жизни.

Сегодня в Чечне воцарился мир и чеченский народ обустраивает свою жизнь в соответствии с Конституцией РФ. Там помнят и чтят великого земляка. Его именем назван пешеходный проспект-бульвар в самом центре Грозного, который стал любимым местом для гуляний горожан и гостей чеченской столицы. Ежегодно проводится Международный фестиваль-конкурс сольного танца имени Махмуда Эсамбаева, на который съезжаются лучшие танцоры мира. В честь М. Эсамбаева назван астероид 4195 (Esambayev), открытый 19 сентября 1982 года астрономом Людмилой Черных. Скульптор А. Темирханов изготовил монумент М. Эсамбаева, который установлен у здания Республиканского центра культуры и искусств. Присутствовавший на открытии памятника министр культуры Чечни Д. Музакаев отметил: "Он был не только мастером танца, но и великим человеком, который через свое искусство приобщал людей к гуманизму, никогда не скрывал свою национальную принадлежность, даже в самые тяжелые для чеченского народа времена, и всегда гордо носил национальную папаху".

КОРНИЛОВ В.И.,
доцент, к.э.н., лауреат премии "Слово к народу" газеты "Советская Россия" за 2023 год.

Наши бойцы воюют против украинских бандеровцев, втоптавших в грязь всё советское наследие, а в это же время собственные отечественные телеканалы демонстрируют примеры самой мерзкой антисоветчины в духе 1990-х и тех же бандеровцев.

Конечно, в условиях противостояния с Западом и в период СВО, антисоветчине приходится быть потише и похитрее, чем в 1990-х. Бандеровское руководство Украины помешано на так называемой декоммунизации, на отрицании и забвении всего советского. Наша страна вроде бы осуждает всё это на государственном уровне, но с собственным антисоветизмом никак не покончит. Выходит, уподобляемся тем, против кого боремся?

Серьезную лепту в гнусное дело антисоветчины вносит те-

доброосовестно трудились и защищали свою Родину, нынешние антисоветчики их тоже причисляют к ленинским "подельникам".

Вот, к примеру, что такое СССР в понимании кандидата исторических наук Михаила Смолина, также выступавшего в "Вечере на "Спасе" 22 апреля 2024 года: "Это был глобалистский проект левых сил для того, чтобы России сделать таким хворостом, который можно было бросить в топку мировой революции, создать совершенно другую конструкцию, не имеющую никакого отношения к России".

Ему вторит Илья Кузьменков, главный редактор радио "Вера": "Мы хотим эту нить прервать, чтобы дальше идти... Ленин, его присутствие - это такой шлюз, такой барьер мистический даже какой-то, не убрав который, мы

Антисоветчина и во время СВО



так и будем находиться вне времени".

Интересно, в какой параллельной реальности живут эти люди? Любый здравомыслящий поймёт, что мы бы давно оказались вне времени и пространства, стёртые с лица Земли, если бы не великие достижения советской эпохи. Ведь именно советским обществом под руководством Коммунистической партии был вовремя создан атомный щит, мощно укреплялись Вооружённые Силы и научная база. Словом, тогда появился весь тот колоссальный оборонный потенциал, что сумел в какой-то мере сохраниться под ударами разрушительных 1990-х. И он до сих пор весомо помогает современной России!

левание. Пока в освобождённых поселениях Новороссии бойцы поднимают копии советского Знамени Победы, с телеэкранов сочится грязь на великую советскую эпоху. Весной этого года, в преддверии годовщины со дня рождения Владимира Ильича Ленина, в интернете наткнулась на заголовок, вопрошавший: "Когда же мы похороним Ленина? Оказывается, так называлась часть телепередачи "Вечер на "Спасе" от 22 апреля 2024 года. Из-за ленинской темы передачу решила посмотреть.

Вот откровения, которыми делится публицист Юрий Кот: "В определённом смысле положительная сторона беснования украинцев на исторической русской земле - то, что они фактически смели все эти памятники Ленину и его подельникам. К сожалению, многие в нашем обществе до сих пор воспринимают подобные заявления достаточно агрессивно и считают: как так?!"

И дальше Юрий Кот эмоционально рассуждает о необходимости "здорового русского национализма". Понятно? Посыл публициста соотечественникам явно о том, чтобы и у нас начали громить "все эти памятники Ленину и его подельникам", равняясь на бандеровцев. Выступавший, правда, не пояснил, кого он обозвал подельниками. Видимо, тех государственных деятелей, кто вместе с Лениным стоял у истоков создания Советской республики. Но были же и ещё миллионы других продолжателей дела Ленина - обычные советские люди. За то, что они

Когда я досмотрела передачу, о которой сейчас рассказываю, то поняла, из-за чего все участники этого сборища упорно игнорировали вопрос ведущий: "Почему же к Мавзолею до сих пор несут цветы и никак не забудут коммунистическую идеологию?" Хороший вопрос. Но для гостей студии рассуждать о таком факте - значит признавать привлекательность советской идеологии для немалой части населения. А это же настоящее унижение для антисоветчиков, доказательство всё-таки недостаточной силы их пропаганды. Но они едины в своей цели - похоронить саму возможность возрождения страны на основе социализма.

"Если мы проиграем красным, они снова придут к власти и начнут с ещё большей яростью уничтожать русский народ", - заявил напоследок Юрий Кот, публицист, к тому же - декан факультета медиакоммуникаций МГИК. Представляете, с каким числом молодёжи этот энергичный декан имеет возможность делиться своими воззрениями?

В то время, как нашими противниками разжигается в отношении России глобальная война, "внутренние" антисоветчики подбрасывают дрова в этот огонь. Благодаря СМИ у них есть доступ к самой широкой аудитории. А ведь **очернение всего советского, тем более - самими россиянами, может быть выгодно только вражеской стороне!**

Наталья БУХВАЛ.